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ДОКТОР К. О., ГРАБ М. В., ПАВЛИК М. А., 
ВСП «Гуманітарно-педагогічний коледж МДУ» 

 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Затвердження Концепції «Нова українська школа», прийняття 

Державного стандарту початкової освіти стали поштовхом до створення 

освітнього середовища  початкової школи на засадах компетентнісного 

підходу. Відтак постала нагальна потреба приведення процесу підготовки 

майбутніх педагогів у відповідність до запитів сьогодення. Досягнення 

максимальних результатів у зазначеній проблемі можливе з використанням  

інноваційних технологій, які відповідають сучасним тенденціям організації 

освітнього процесу у ЗВО. 

Наукова основа реалізації компетентнісного підходу у процесі навчання 

майбутніх учителів початкових класів окреслена у працях В. Бондаря, Л. 

Коваль, А. Міненок, О. Савченко, О. Пєхоти, І. Шапошнікової тощо. 

Теоретичні питання використання інноваційних технологій навчання у 

професійній освіті розроблені у дисертаційних дослідженнях І. Гавриш, 

А. Давиденка, Л. Даниленка та інших. 

Серед спеціальних (предметних) компетентностей вчителя початкових 

класів, з поміж інших, виділяється математична компетентність. Під 

професійною математичною компетентністю фахівця Я. Стельмах розуміє 

інтегративну властивість особистості, що забезпечує готовність самостійно і 

відповідально застосовувати математичний інструментарій адекватно задачам 

професійної діяльності, а також системоутворюючі компоненти, показники 

яких у вигляді математичних компетентностей свідчать про теоретичну та 

практичну готовність випускників ЗВО до професійної діяльності. 

Математична компетентність майбутнього вчителя початкової ланки освіти як 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=pchv_2019_3_11
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складова його професійної компетентності розглядається А. Вагіс [2]. 

Визначаючи це поняття, автор робить наголос на здатності особистості 

педагога до теоретичного та практичного застосування математичного апарату 

з метою виконання професійних педагогічних завдань. Водночас науковець 

акцентує увагу на інтеграції предметної математичної та методико-

математичної компетентностей. 

Н. Євтихова розглядає математичну компетентність як складову 

математичної грамотності, визначаючи її як предметну математичну 

компетентність, що полягає у вмінні працювати з числами, числовою 

інформацією. Водночас В. Панченко наголошує, що математична 

компетентність є «інтегративною якістю, яка включає систему мотивів, 

психологічних якостей, установок, професійних знань, умінь і навичок, досвіду 

особистості, який дозволяє успішно здійснювати професійну діяльність в 

аспекті компетентнісного підходу» [7]. Таким чином, у результаті аналізу 

змісту поняття «математична компетентність майбутнього вчителя початкових 

класів», нами встановлено, що деякі науковці розуміють зазначену 

компетентність як власне математичну (Н. Євтихова, Л. Кудрявцева), що 

полягає у наявності ґрунтовних математичних знань, в умінні працювати з 

числами, числовою інформацією та у здатності до їх практичного застосування 

у професійній діяльності; частина дослідників ототожнює математичну і 

методичну компетентність вчителя початкових класів (А. Вагіс, Н. Міськова, 

Н. Шустова), наголошуючи на важливості теоретичного та практичного 

застосування математичних знань, умінь та навичок у процесі виконання 

професійних педагогічних завдань; а частина – розуміє математичну 

компетентність як інтегративну здатність засвоювати математичні знання та 

використовувати їх у власній професійній діяльності (О. Борзенкова, 

Н. Казачек, Л. Кудрявцева, М. Марко, В. Панченко).  

Математична підготовка майбутніх учителів початкових класів – процес 

формування математичної компетентності, а її результатом є набуття 

здобувачами вищої освіти професійно зорієнтованих математичних знань, 

умінь і практичних навичок, що є базовою здатністю успішно вирішувати 

професійні завдання у процесі навчання математики молодших школярів.  

Аналіз теоретичних підходів до підготовки майбутніх фахівців, як 

суб’єктів інноваційної діяльності, дозволив визначити, що на сьогодні 

необхідне використання у освітньому середовищі ЗВО таких форм і методів 

навчання, які поєднують інформаційно-просвітницьку та діяльнісну складові. 

Зокрема,  інноваційні педагогічні технології сприяють удосконаленню 

освітнього процесу та дають широкі можливості до реалізації компетентнісного 

підходу у підготовці вчителів початкової школи. Як показує практика, можна 

виділити комплекс інноваційних педагогічних технологій, спрямованих на 

поліпшення процесу формування математичної компетентності майбутніх 

учителів початкових класів. На нашу думку, це: ігрова технологія; 

інформаційно-комунікаційні технології; проєктна технологія; технологія 
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проблемного навчання, інтерактивне навчання тощо. Для майбутнього вчителя 

надзвичайно важливим є не лише здобуття теоретичних знань, але й 

підкріплення їх практичною діяльністю, відтак ділова гра у межах освітнього 

процесу у ЗВО дозволяє спочатку спробувати свої педагогічні сили у штучно 

створених умовах. Проведення студентами уроків з математики в спеціально 

створених умовах закладу освіти дозволяє поглибити та систематизувати 

математичні знання, спробувати себе у ролі вчителя. 

Таким чином, структуру математичної компетентності майбутнього 

вчителя початкових класів ми розглядаємо як комплекс складників: 

арифметичного, алгебраїчного, геометричного, логічного, складника тотожних 

перетворень математичних виразів. Процес формування математичної 

компетентності майбутніх учителів початкової школи засобами інноваційних 

технологій ґрунтуються на принципах науковості, системності, доступності, 

свідомості, органічної єдності теоретичної і практичної підготовки. 
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У різні часи видатні педагоги підкреслювали значення емоційних 

аспектів у вихованні, навчанні та спілкуванні. Емоційне насичення 

організму людини є її важливою природною потребою, яка розвивається 

протягом усього життя. Потреба людини в емоційному насиченні 

задовольняється, головним чином, у процесі боротьби за досягнення 

найрізноманітніших цілей, які індивід перед собою ставить. 
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